

باہمی قربت اور فاصلے، عالمی سیاست، ہماری مذہبیت، جماعت اسلامی کی 'امن دشمنی'، ذرائع ابلاغ، کھیل اور ہم، دوستو سکی، خود کشیوں کی لہر وغیرہ۔ شاہ نواز فاروقی کے کالم قاری کے ذہن کو ایک اطمینان، سرخوشی اور یقین سے سرشار کرتے ہیں۔ ان کا استدلال اور اسلوب قاری کو ان کے موقف کا قائل کر کے ہی چھوڑتا ہے۔

شاہ نواز فاروقی کی تحریریں ہمارے رویوں پر تنقید کے ساتھ سلامتی کا راستہ بھی بھجاتی ہیں اور یوں موجودہ اجتماعی بحران سے عہدہ برآ ہونے کے لیے ہماری رہنمائی بھی کرتی ہیں۔ طباعت و اشاعت عمدہ اور قیمت بہت مناسب ہے۔ (رفیع الدین باشمی)

### An Ordinary Man's Guide to Radicalism: Growing

up Muslim in India [ریڈیکلزم پر ایک عمومی گائیڈ: بھارت میں آج بڑھتے ہوئے

مسلمان]، نیاز فاروقی، ناشر: کوئیکسٹ بکس، ویسٹ لینڈ جی بی کیشنز، نئی دہلی، ۲۰۱۸ء۔ صفحات: ۳۰۷۔

قیمت: ۳۹۹ بھارتی روپے۔

جامعہ ملیہ اسلامیہ، دہلی کے اطراف (اوکھلا اور جامعہ ملیہ) کی مسلم آبادی کو بھارت کے اکثریتی ہندو طبقے نے ایک 'خطرہ' بنا رکھا ہے، جس کا بے جا اظہار گاہے گاہے بھارتی سیاسی رہنما، میڈیا اور بے جا طور پر عام ہندو بھی کرتے دکھائی دیتے ہیں۔ یہاں کی بیش تر مسلم آبادی کو روزانہ ہی ایسی ذہنیت سے ملے جلے غصے کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ پھر آٹو رکشہ، بینک بلکہ پیزا کیمپنی کے کارندے بھی ان کی درخواستوں کو کئی مرتبہ نفرت سے مسترد کر دیتے ہیں۔ اسی ذہنیت کے تابع ان کبھی اور من گھڑت کہانیاں بھی اس علاقے کو ایک 'دیو اور دُعریت' کی شکل میں پیش کرتی ہیں۔ علاقے میں ہر وقت پولیس فورس کی تعیناتی ڈر اور خوف کے ماحول کو مزید خوف ناک اور دہشت زدہ کرتی ہے۔

نیاز فاروقی کی یادداشتوں پر مشتمل یہ کتاب دراصل اسی مسلم اکثریتی علاقے ٹلہ ہاؤس انڈیا کنٹرول (۱۹ ستمبر ۲۰۰۸ء) کے بعد علاقے میں رہنے والے مسلم نوجوانوں اور طالب علموں کو درپیش چیلنجوں اور ان کی ذہنی کیفیت کا اظہار ہے۔ کتاب کی تمہید میں اس بات کا ذکر ہے کہ اندرون بھارت دُور دراز دیہات و قصبات اور چھوٹے شہروں سے مسلم نوجوان جو اپنی تعلیم یا روزگار کی غرض سے دہلی آتے ہیں، ان میں سے کثیر تعداد جامعہ نگر کے علاقے کو اپنا مسکن بناتے ہیں۔ مصنف کا آبائی وطن

بیرام، گوپال گنج، بہار ہے اور حصولِ تعلیم کی غرض سے جامعہ نگر میں بہت ہی کم عمری سے سکونت پذیر ہیں۔ نیاز فاروقی نے بتایا ہے کہ میرے دادا نے علامہ اقبال کی نظم ’بچے کی دُعا‘ کے ساتھ ساتھ کبیر کی شاعری کے بارے میں بھی بچپن میں بتایا تھا۔ مصنف نے اپنی کہانی کے ذریعے مسلم نوجوانوں کے دکھ درد، غم و غصے، تجربات اور مشاہدات کو بہت ہی سادہ اور مؤثر انداز تحریر میں پیش کیا ہے۔

سیاست اور میڈیا کی ملی بھگت نے اپنی چالاکی اور منصوبہ بندی سے بلکہ ہاؤس کے ایک مشکوک انکاؤنٹر کو عام ہندوؤں کے ذہنی خوف کا مستقل حصہ بنا دیا ہے۔ کتاب نے پولیس اور میڈیا کی گمراہ کن کہانی پر بڑے ماہرانہ انداز میں پیشہ ورانہ سوالات اٹھا کر بتایا ہے کہ: ”بلکہ ہاؤس انکاؤنٹر پر میڈیا کی متعصبانہ اور جانب دارانہ رپورٹنگ دیکھ کر میں نے بایوسائنس کے کیریئر کو ترک کر کے خازر اصحافت کا رخ کیا، تاکہ ان باشندگان کی آواز بنوں، جن کی آوازوں کو میڈیا شور و غوغا میں دبا کر منفی انداز میں پیش کرتا ہے“۔ مصنف ہندوستان ٹائمز کے اسٹاف ایڈیٹر ہے، پھر نیویارک ٹائمز اور الجزیرہ کے لیے بھی رپورٹنگ کی۔

زیر نظر کتاب کے کچھ بہت ذاتی اور غیر متعلقہ حصوں کو نظر انداز کر دیا جائے تو یہ ہر اس مسلم نوجوان کی آپ بیتی ہے، جس نے اس خوف ناک اور دہشت زدہ ماحول کا تجربہ اور مشاہدہ کیا ہے۔ یوں اس کتاب نے آپ بیتی کو جگ بیتی بنانے میں کوئی کمی نہیں چھوڑی۔ مصنف کی یہ تخلیقی اور تحقیقی خدمت آج بھارت میں بسنے والے ہر مسلمان نوجوان کے کرب، بے چینی اور گھٹن کی زندہ تصویر ہے کہ صفحہ قرطاس پر لفظوں کی صورت گری سے فاروقی نے پوری دُنیا کو یہ بتایا ہے کہ: ’دیکھو میری اصلی تصویر یہ ہے، نہ کہ وہ تصویر جسے متعصب بھارتی میڈیا نے تخلیق کیا ہے جسے فرقہ واریت اور نسل پرستی کے رسیا تنگ نظر و تنگ دل دانش وروں اور سیاست دانوں نے ہمارے رہائشی علاقوں، کھانے پینے کی عادات اور پہناووں کی بنیاد پر، دوسرے شہریوں کے سامنے بھیا تک انداز سے پیش کیا ہے۔‘

یہ کتاب بھارتی مسلم نوجوانوں کو اپنی صدائے بازگشت کی طرح محسوس ہوگی اور بھارت کے عام لوگوں کو بھی۔ اسی طرح مسلمانوں کے دکھ اور کرب کو سمجھنے میں معاون ثابت گی۔ (ادارہ)